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1、两个灯泡，其中L1标有“6V 3W”，L2没有标记，但测得它的电阻是4Ω，把它们串联后接在某一电路时，两灯L1、L2均能正常发光，这个电路两端的电压和L2的电功率分别是：（     ）       
  A、6V   3W ；     B、8V  1W；     C、12V  3W；    D、6V  1W；
2、R1= R2 = 10Ω，其中R1允许通过的电流是0.4A，R2允许通过的电流是0.2A，若两电阻串联后，加在串联电路两端的电压最大只能是（  ）
    A、4V；       B、2V；       C、8V；       D、6V。
3、一个标有“220V、450W”的电热器，在额定电压下使用，通过   它的电流强度为_________安培，通电10分钟，产生的热量是_________焦耳。

4、（2004上海）如图1所示的电路中，电阻R1的阻值为10。闭合电键S，电流表A1的示数为0.3A，电流表A的示数为0.5A.求(1)通过电阻R2的电流.(2)电源电压.(3)电阻R2的阻值


                 
        图1                                  图2
5、（2004大连）如图2所示，小灯泡标有“2.5V”字样，闭合开关S后，灯泡L正常发光，电流表、电压表的示数分别为0.14A和6V.试求（1）电阻R的阻值是多少？（2）灯泡L消耗的电功率是多少？

练习题
1、一个标有“220V、300W”的电烫斗，如果电源电压在10%的范围内波动，则实际功率在___ ～___瓦特内变动。
2、图1中，当开关S1、S3合上，S2打开时，灯L1、L2是    联的；当S2合上，S1、S3打开时，灯L1、L2是     联的。
3、直流电动机是利用             来自动改变线圈里的        ，从而使线圈持续转动的。
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4、如图2所示,电源电压不变.闭合开关S，小灯泡L恰好正常发光。已知R1=12，电流表A1的示数为0.5A，电流表A的示数为1.5A。求：（1）电源电压；（2）灯L的电阻；（3）灯L的额定功率。




5、小欣家的电冰箱功率是0.2kW。双休日全家外出的两整天里，只有电冰箱在自动间歇工作。这两天前后，电能表示数如图3所示。则这两天时间内，电冰箱消耗的电能是多少？实际工作时间是多长？


练习题
1、单位换算：10 kΩ=___________Ω        2×106 Hz =___________ MHz
              1.5KV =                   V      25度=       KW h =           J


2、两盏灯为“200V，40W”、为“110V，40W”串联接在电路中有一灯正常发光，应为      ，另一盏灯此时的实际功率为      W。
3、图1是一个有a、b、c三档调温电炉的电路，R1、R2、R3为三段电阻丝．若要在相同的时间内产生的热量最多，则应该旋转开关S接_______档.
	额定容积/L
	60

	额定功率/kW
	1.2

	额定电压/V
	220

	净重/kg
	25

	水温调节范围/℃
	10—70


4、如图2所示的电路中，两个电阻R1＝R2＝12欧，电压表的示数4．8伏，则电流表A1的示数是      安，电流表A2的示数是      安。
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5、小王家电能表上标有“220V　10A”字样，他家原有电器的总功率是1500W。最近新买了一个电热水器，铭牌上部分数据如图3所示。(计算结果保留小数点后两位小数)
试求：(1)电热水器的额定电流是多少安培？
　　　(2)电热水器正常工作时的电阻是多少欧姆？
　　　(3)将电热水器接入家庭电路后，通过计算回答他家的用电器能否同时使用？
练习题
1、标有“220V 800W”的一个电炉正常工作2小时， 消耗的电能是__________KWh。
2、螺线管通电时，小磁针指向如图(1)所示，请标出通电螺线管的南、北极；电源的正负极。
3、如图2所示,根据通电螺线管的N,S极,用箭头在导线上标出电流方向.
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4、如图3所示，电源电压保持不变，灯L1和L2上分别标有“6V 3W”和“6V 6W”字样，灯L3上标有“12V”，其它字迹模糊不清。当断开S1，闭合S、S2时，其中一盏灯能长时间保持正常发光；当断开S2，闭合S、S1时，电流表的示数为0.3A。求电源电压和灯L3的额定功率。
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5、如图4所示，电源电压保持不变，滑动变阻器最大阻值为R1=40，小灯泡的电阻为10且保持不变。当S1、S2均闭合且滑片P滑到b端时，电流表A1、A2的示数之比为3：2；当S1、S2均断开且滑片P置于滑动变阻器中点时，小灯泡L的功率为10W。求：
（1）电阻R2的阻值；
（2）当S1、S2均闭合且滑片P滑到b端时，电压表的示数；
（3）整个电路消耗的最小功率。
       
                                                                图4
练习题
1、假设所有导体都没有电阻，当用电器通电时，下列说法正确的是：（　  ）
A．白炽灯仍然能发光　　        B．电动机仍然能转动
C．电饭锅仍然能煮饭　          D．电熨斗仍然能熨烫衣服
2、一只普通家用白炽电灯正常发光时，通过它的电流约为 （    ）
A．2×102 A  　 B．2×10 A 　　C．2×10-1 A    　D．2×10-2 A。　
	型号
	电源
	消耗功率
	容量

	DSP－22C
	220V～/50Hz
	煮水时700W
	保温时30W
	2.2L


3、电子控制电热水瓶的铭牌如下表，由此可知：在额定电压下工作，保温时通过电热水瓶的电流约是　　　A，煮
水6min，消耗的电能是　　　　kW·h。



4、如右图所示，电路的电源电压和灯泡电阻不变，R1=5，灯L标有“8V 6.4W”字样，电流表量程为0～3A，滑动变阻器标有“2A”字样。
（1）只闭合S1时，电流表的示数为0.6A，求电源电压。
（2）闭合S1、S2、S3，滑片移到b端时，电流表的示数为I总=2A，求变阻器的最大阻值。
（3）若电压表的量程为0～3V，电流表的量程为0～3A，只闭合S2时，在保证电路安全的情况下，求变阻器连入电路的阻值范围。



5、如右图所示，R1为12的定值电阻，电源电压为9V，开关闭合后电流表示数为0.5A，通电5min.请你根据这些条件,求出与电阻R2有关的四个电学物理量


练习题
1、在家庭电路中，          表用来测量用户消耗的电能。标有“220V  2000W”字样的电热水壶正常工作3分钟，消耗电能        千瓦时。
2、规格是“PZ220-40”的灯泡正常工作时，通过灯丝的电流是______A，灯丝的电阻是______Ω，连续工作１小时灯泡消耗了__________度电。
3、."PZ220-25"的灯泡,接在220伏电路中,通过灯泡电流有多大?这时灯泡电阻有多大?若将该灯泡接在210伏的电路中,实际发出功率是多大?
 
4、右图是家庭中常用的一种灯泡以及灯泡上的铭牌．
（1）根据它的铭牌，你能知道哪些物理量？
（2）根据铭牌上的信息，通过计算你还能知道哪些物理量？计算说明．
（3）1度电可供这个灯泡正常工作多少小时？
5、下面是林丽同学家新买的洗衣机的铭牌：为了能让妈妈正确使用这台洗衣机，她把铭牌上的内容给妈妈做了解释，请你也利用学过的物理知识，解释一下这个铭牌上的内容，（任选4项，每解释对1项得1分，把铭牌上的内容抄写下来不能得分）
	额定电压
	220V
	机身尺寸
	600 × 560 ×850

	额定频率
	50HZ
	洗涤功率
	350W

	额定容量
	5Kg
	加热温度
	30-60℃

	净重
	72Kg
	最大电流
	5A



练习题

1、   甲、乙两用电器并联后接在某一电源上，在相等时间内，电流通过甲所做的功比乙的大，说明（    ）
A．甲通过的电流比乙的大          B．甲消耗的电能比乙的少
C．甲两端的电压比乙的高          D．甲的电阻比乙的大
2、随着“神舟六号”载人飞船的成功巡天，华夏儿女的下—个目标是登上月球，关于月球上的物理现象和规律，同学们提出很多问题和猜想，有关月球周围的磁场问题，洋洋提出了自己的猜想和检验猜想的实验方案：
洋洋的猜想：月球可能像地球一样，本身就是一个巨大的磁体，在它的周围存在磁场，并且也有“月磁”南极和“月磁”北极。洋洋为检验猜想所拟定的实验方案：（1）取一个小磁针用细线悬挂在月球表面附近，如果它静止时指向某一方向，则可表明月球周围存在磁汤。（2）小磁针静止时，它的N极所指的方向就是“月磁”的北极。你认为洋洋为检验猜想所拟定的实验方案中应该改进或改正的是


3、  (
A
1
R
1
R
2
S
A
2
P
)如图电路中，电源电压为6V不变，滑动变阻器R2的阻值变化范围是0—20Ω，两只电流表的量程均为0.6A。当开关S闭合，滑动变阻器的滑片P置于最左端时，电流表A1的示数是0.4A。
（1）求电流表A2的示数及R1的阻值；
（2）在保证电流表安全的条件下，电路允许消耗的最大功率是多大？滑动变阻器连入电路的电阻不得小于何值？


4、（2003武汉）如图13所示的电路，R1与R2并联，已知R1=10Ω，通过R1的电流 I1=3A。请你补充一个条件，求出电阻R2的电功率大小（要求：条件不能重复，数据自定，并写出简要计算过程）
（1）补充条件              ，计算                  ；
（2）补充条件              ，计算                  。
 
 

5.课外活动小组的同学设计制作了一个电热孵卵器，他们用两根额定电压和额定功率都相同的电热丝作热源，再连入一个电阻R0，使这台孵卵器即使断了一根电热丝，单丝工作产生热量的效果仍然与双丝工作时产生的热量效果完全相同．若电源两端的电压为U，两丝的额定电压均为UL、额定功率均为PL．    
(1)画出孵卵器的电路图．(2)R0的阻值是多大?
(3)R0在单丝工作与双丝工作状态下消耗功率之比是多少?
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